
ΕΛΛΗΝΟΒΡΑΖΙΛΙΑΝΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ

.Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία 
στο Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Με  μεγάλη  επιτυχία  και  εξαιρετική  συμμετοχή  από  την  πλευρά  των  φοιτητών
πραγματοποιήθηκε το Ελληνοβραζιλιάνικο Συμπόσιο για την Ελληνική Γλώσσα, με
τίτλο «Ταξιδεύοντας την Ελληνική Γλώσσα στο Ρίο Ντε Τζανέιρο». Το Συμπόσιο
οργανώθηκε  από  το Παιδαγωγικό  Τμήμα  Νηπιαγωγών  του  Πανεπιστημίου
Ιωαννίνων,  με  αφορμή  τη  συμπλήρωση  των  30  χρόνων  από  την  ίδρυσή  του,  σε
συνεργασία  με  τον  Τομέα  Ελληνικών  Σπουδών  του  Instituto  de  Letras του
Πανεπιστημίου  Rio De Janeiro της Βραζιλίας  (Universidade do Estado do Rio de
Janeiro). 

Η  ακαδημαϊκή  αυτή  δράση  πραγματοποιήθηκε  στο  κατάμεστο  από  φοιτητές  και
Καθηγητές  αμφιθέατρο  του  Παιδαγωγικού  Τμήματος  Νηπιαγωγών  σε  ζωντανή
σύνδεση (μέσω  skype) με την αίθουσα  RAV 112  του Instituto de Letras, όπου και
βρέθηκαν φοιτητές από τη Βραζιλία οι οποίοι μαθαίνουν Ελληνικά. Επιστημονικώς
Υπεύθυνες του Συμποσίου ήταν από την πλευρά του Π.Τ.Ν. η Επίκουρη Καθηγήτρια
Γλωσσολογίας και Ελληνικής Γλώσσας κ.  Νικολέττα Τσιτσανούδη – Μαλλίδη και
από την πλευρά του Βραζιλιάνικου Πανεπιστημίου οι Καθηγήτριες Ελληνικών κ.κ.
Fernanda Lemos de Lima και Luciana Pόvoa de Almeida Silva. Κατά τη διάρκεια του
Συμποσίου  αναπτύχθηκαν  θεματικές  οι  οποίες  αφορούσαν  στη  διδασκαλία  της
Ελληνικής  γλώσσας  στη  Βραζιλία  και  στη  θέση  και  τον  ρόλο  της  στη  σύγχρονη
ελληνική  εκπαιδευτική  και  «μιντιακή»  πραγματικότητα,  στο  πλαίσιο  των
«συνομιλιών»  για  τον  ελληνικό  πολιτισμό  μεταξύ  ελληνικών  και  ξένων
πανεπιστημίων.

Από την πλευρά του Βραζιλιάνικου Πανεπιστημίου εισηγητές  ήταν η κ.  Fernanda
Lemos de Lima,  Αναπληρώτρια   Καθηγήτρια  Αρχαίας  Ελληνικής  Φιλολογίας  και
Θεωρίας της Λογοτεχνίας,  Διευθύντρια Τομέα Ελληνικών Σπουδών και η κ.  Dulci
Nascimento, Επίκουρη  Καθηγήτρια Αρχαίας  Ελληνικής  Φιλολογίας,  Διευθύντρια
Τμήματος Κλασσικής Φιλολογίας.  Από την πλευρά του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
μίλησαν  η  κ.  Σμαράγδα  Παπαδοπούλου,  Αναπληρώτρια  Καθηγήτρια  Διδακτικής
Νεοελληνικής  Γλώσσας  Παιδαγωγικού  Τμήματος  Δημοτικής  Εκπαίδευσης,  η  κ.
Ιφιγένεια  Τριάντου,  Αναπληρώτρια  Καθηγήτρια  Νεοελληνικής  Λογοτεχνίας
Παιδαγωγικού  Τμήματος  Νηπιαγωγών,  η  κ.  Νικολέττα  Τσιτσανούδη  –  Μαλλίδη,
Επίκουρη  Καθηγήτρια  Γλωσσολογίας  και  Ελληνικής  Γλώσσας  Παιδαγωγικού
Τμήματος Νηπιαγωγών και ο κ. Εμίλ Θεοδωρόπουλος, υπ. Διδάκτωρ Γλωσσολογίας.

Τις εργασίες του Συμποσίου χαιρέτισε ο κ. Γιώργος Καψάλης, Καθηγητής, Πρύτανης
του  Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων,  ο  οποίος  συνεχάρη  τους  διοργανωτές  για  την
πρωτοβουλία και αναφέρθηκε στον μεγάλο αριθμό προγραμμάτων για τη διδασκαλία
της Ελληνικής γλώσσας και τη διάδοσή της στα πέρατα της οικουμένης, με κεντρικό
φορέα το Κέντρο Διδασκαλίας Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού που διαθέτει το
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, που έχει δώσει τη δυνατότητα σε περισσότερους από έξι
χιλιάδες αλλοδαπούς φοιτητές να γνωρίσουν και να αγαπήσουν την ελληνική γλώσσα
και  τον  ελληνικό  πολιτισμό.  Χαιρετισμό απηύθυνε  και  η  κ.  Μαρία  Σακελλαρίου,
Καθηγήτρια, Πρόεδρος Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών, η οποία και συνεχάρη
την Επιστημονική Υπεύθυνη του τμήματος κ. Νικολέττα Τσιτσανούδη – Μαλλίδη για



τις  δράσεις  τις  οποίες  αναπτύσσει  στο  Τμήμα  στο  πλαίσιο  των  συνεργασιών  και
συνεργειών  που  καλλιεργούνται  με  ελληνικά  και  ξένα  ακαδημαϊκά  ιδρύματα.
Σύντομη ομιλία προς τους φοιτητές απηύθυνε, τέλος, ο κ. Γιάννης Μαμάης, ο οποίος
επιμελήθηκε όλο το έντυπο υλικό του Συμποσίου, εξαίροντας τη σημασία αυτών των
ακαδημαϊκών δράσεων στη σύγχρονη ελληνική εκπαιδευτική πραγματικότητα.

Αξίζει τέλος να υπογραμμιστεί ότι πρόκειται να εκδοθεί μία διεθνής έκδοση με τα
πρακτικά του Συμποσίου με τη συμμετοχή Πανεπιστημιακών Καθηγητών από το Ρίο
Ντε  Τζανέιρο  και  το  Πανεπιστήμιο  Ιωαννίνων.  Σε  όλους  τους  φοιτητές  που
συμμετείχαν μοιράστηκαν αναμνηστικά δώρα με το πλούσιο σχεδιαστικό υλικό που
συνόδευε τη διοργάνωση του Συμποσίου.


